

“党的二十大胜利召开与我们每个人息息相关，过去十年的好政策给我们带来了好变化，今后也将带领我们过上更好的生活……”1月21日除夕当天下午，汉阴县平梁镇界牌村文化广场人声鼎沸，该村的“兔年春晚”精彩上演，村支部书记郑东在演出活动前为村民热情宣讲党的二十大精神。

在党的二十大胜利召开之后，汉阴县把学习宣传贯彻党的二十大精神作为首要政治任务，充分发挥理论宣讲在统一思想、凝聚力量、化解矛盾、促进发展上的积极作用，组织广大宣讲员深入基层一线，利用春节期间外出人员返乡时机，找准结合点，让党的“好声音”在基层常响，进一步增强基层干部群众“听党话、感党恩、跟党走”的思想自觉和行动自觉。



让党的好声音响彻基层

——汉阴县全面推进党的二十大精神宣讲工作纪实

通讯员 周星 唐福磊



县级领导到党建联系点宣讲。



公益电影放映+理论宣讲。



县委宣讲团成员到各行业系统开展宣讲。



“百姓讲堂”宣讲党的二十大精神。

“四大平台”打造基层宣讲多彩阵地

1月5日，在兴隆佳苑搬迁社区广场上，锦绣汉阴宣讲团成员正与村民围坐在一起宣讲党的二十大精神。“国家的政策好啊，让我们从深山里搬出来，还住上了这么好的房子，子女也能在附近务工挣钱，生活越来越好了！”宣讲现场，居民袁奶奶积极参与互动，并自发大声唱起《没有共产党就没有新中国》。

65场“干部讲堂”、100余场“百姓讲堂”、40余场“教室课堂”、68场“电影+宣讲”……汉阴基层党的二十大精神宣讲持续火热进行中。

“分层次、多样化是提升宣讲实效的重要保障，这样才能让党的二十大精神家喻户晓、深入人心、落地生根。”在2022年10月18日召开的全县党的二十大精神宣讲座谈会上，锦绣汉阴宣讲团成员形成一个普遍共识。

“五讲模式”迸发基层宣讲新鲜活力

去年12月16日，学习宣传贯彻党的二十大精神“文明实践宣讲团”首场线下巡回宣讲走进蒲溪镇，5名宣讲员结合自身以及身边榜样的工作经历，从小切口小故事入手，从各个角度、各个层面深入浅出阐释党的二十大精神，市委宣讲团团长朱定新现场观摩后对宣讲活动给予高度评价，认为这样的宣讲接地气、有温度。

“竹板一打响连天，全国人民都喜欢。喜迎党的二十大，翻天覆地大变化……”1月16日，在学习宣传贯彻党的二十大精神“文明实践宣讲团”铁佛寺镇宣讲活动中，来自该镇集镇社区居委会副主任汪海东

“六条措施”激活基层宣讲一池春水

14名领导干部组成县委宣讲团，20名年轻干部组成“文明实践宣讲团”，50名干部群众进入全县理论宣讲人才库，在全县上下深入学习宣传贯彻党的二十大精神之际，一支宣讲党的二十大精神“常备军”分赴机关、农村、校园、社区、园区企业开展集中巡回宣讲活动，覆盖基层干部群众5万余名。

理论宣讲对广大听众能否真正获得入耳入脑入心的效果，主要取决于宣讲员的理论水平和宣讲技巧。在党的二十大胜利召开之后，为了解决基层理论宣讲“谁来讲、怎么讲、为谁讲”的问题，汉阴及时出台《加强理论宣讲员队伍建设管理六条措施》，从队

自去年12月开始，全县22名党员县级领导分赴挂联乡镇和分管部门，旁听党的二十大精神党委（党组）理论学习中心组学习研讨，并在党建联系点宣讲。各镇各部门“一把手”在“干部讲堂”上成为主讲，向机关干部宣讲党的二十大精神。

“百姓讲堂”则注重用土话讲透大道理，由各村“名嘴”主讲。“还以为宣讲就是坐着听会，原来还可以这么新颖，很有意思。”在参加1月10日举行的村上“百姓讲堂”时，城关镇三元村村民徐升国和其他村民聊了起来。

“是呀，刚才听了陈支书讲的三元村这几年来的变化，我很有感触，作为一名土生土长的三元村人，五年前，晚上出个门，路上一片漆黑，还要打个手电筒，现在路灯都亮到家门口了……”六组村民张代华激动地说。天气虽然寒冷，但活动现场暖意

浓浓，大家你一言我一语地谈论着自己的感受。

“作为文明实践宣讲团成员，我重点向基层群众宣讲乡村振兴、产业发展内容，向大家展示我们的村庄更加美丽、群众的生活越来越好的变化。”蒲溪镇盘龙村党支部书记陈显琴这样介绍自己的宣讲经历。

汉阴县党的二十大精神宣讲启动仪式暨“文明实践宣讲团”首场示范宣讲以来，“五讲模式”文明实践宣讲正在陆续赴基层开展巡回宣讲，将实现全县10个镇、159个村（社区）全覆盖。

十大精神，在宣讲过程中也要理论结合实践，让老百姓真切切实感受到在党的政策引领下生活各方面的变化，真正感党恩、听党话，坚定信心跟党走。”县委党校的马丽目前已成为全县党的二十大精神宣讲主力，并且带出的3名徒弟也活跃在基层一线宣讲平台。

目前，全县上下已吹响“起步就是冲刺，开局就是决战”的奋斗号角，党的二十大精神宣讲也正持续为干部群众注入强劲精神动能，党的“好声音”响彻三沈故里。

“作为一名宣讲团成员，我要学深悟透党的二



文明实践宣讲团到各镇村巡回宣讲。



文明实践宣讲活动中为先进模范赠送书法作品。